

# ПРИВЕТ УЧАСТИКАМ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 11 (2978)  
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 25 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 вон.

В РАЙКОМЕ КПСС  
и ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Бюро РК КПСС и исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и работников животноводства за 1965 год, признали победителем в социалистическом соревновании среди колхозов района по производству и продаже молока за 1965 год колхоз «Коммунар» (председатель колхоза тов. ЗУБОВ В. И., секретарь парторганизации тов. ГОДУНОВ Б. А.), увеличивший валовое производство молока по сравнению с прошлым годом на 495 центнеров или на 8,6 процента.

Произведено молока на 100 га сельхозугодий по 213 центнеров. Надой молока на фуражную корову составил 1723 килограмма. Колхоз выполнил годовой план продажи молока государству на 108,3 процента. Государству продано молока больше, чем в прошлом году на 614 центнеров, при товарности 85,5 процента.

За достигнутые успехи в производстве и продаже молока государству, занести колхоз «Коммунар» на районную Доску почета и вручить переходящее Красное знамя райкома партии, исполкома райсовета и производственного управления сельского хозяйства.

Среди доярок победителями в социалистическом соревновании за 1965 год признаны ЛУКИЧЕВА Юлия Николаевна, доярка колхоза «Коммунар», получившая по 2284 кг. молока от коровы, ШИХОВА Лидия Петровна, доярка колхоза «Коммунар», получившая по 2124 кг. от закрепленной коровы, ШИХОВА Нина Ивановна, доярка колхоза «Коммунар», получившая по 2096 кг. от коровы, ТАРАСОВА Зоя Александровна, доярка колхоза «Путь к коммунизму», получившая по 2014 кг. от коровы.

За достигнутые успехи доярок Лукичеву Ю. Н., Шихову Л. П., Шихову Н. И., Тарасову З. А. занести на районную Доску почета и в Книгу трудовой славы, присудить им звание «Лучшая доярка» и вручить ценные подарки.

Признать победителем в соцсоревновании среди колхозов района по производству и продаже мяса государству колхоз «Колос» (председатель колхоза тов. ЖАВОРОНКОВ А. П.).

секретарь парторганизации тов. ШАЛАГИНОВ Н. М.). Колхоз произвел на 100 гектаров сельхозугодий по 45,2 центнера мяса в живом весе, увеличил валовое производство по сравнению с прошлым годом на 9,1 процента, выполнил годовой план продажи мяса на 121,5 процента. Государству продано мяса на 38 центнеров больше, чем в 1964 году.

За достигнутые успехи по производству и заготовкам мяса колхоз «Колос» занести на районную Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя райкома партии, исполкома райсовета и производственного управления сельского хозяйства.

Признать победителями в соревновании среди работников свиноводческих ферм МОТОВИЛОВУ Александру Федоровну, свинарку колхоза «Коммунар», получившую за год по 21 деловому поросенку от одной свиноматки, ДУПЛЯКОВА Михаила Андреевича, свиновода колхоза «Гигант», откормившего и сдавшего государству 203 центнера свинины, ЧЕСНОКОВУ Марию Павловну, свинарку колхоза «Путь Ленина», откормившую и сдавшую государству 218 центнеров свинины.

За достигнутые успехи свинарок Мотовиловой А. Ф., Чеснокову М. П. и свиновода Дуплякова М. А. занести на районную Доску почета и в Книгу трудовой славы, присудить им звание «Лучшая свинарка» («Лучший свиновод») и вручить ценные подарки.

Среди телятниц победителями в соревновании признали: МАЛЫШЕВУ Алевтину Ивановну, телятницу колхоза «Коммунар», добившуюся среднесуточного привеса телят за 1965 год 470 граммов при полной их сохранности, ЖУКОВУ Валентину Николаевну, телятницу колхоза «Память Ленина», добившуюся среднесуточного привеса телят 450 граммов.

За достигнутые успехи телятниц Малышеву А. И. и Жукову В. Н. занести на районную Доску почета и в Книгу трудовой славы, присудить им звание «Лучшая телятница» и вручить ценные подарки.

### ВАХТА ТРУДОВАЯ, ПРЕДСЪЕЗДОВСКАЯ ПОСЛЕ РЕМОНТА—В СТРОЙ

Тоншаевское объединение «Сельхозтехника» в эти дни усиленно ремонтирует сельскохозяйственную технику. Ее доставляют колхозы. За две декады января мы сумели отремонтировать 8 тракторов.

Обновленные машины получили артели «Память Ленина», «Красная нива», имени Ленина, «Прогресс», «Кодочиги» и «Красное знамя».

П. ВТЮРИН,  
главный инженер.

### ЛЬНОТРЕСТА—ГОСУДАРСТВУ.

Сельхозартели района продолжают сдавать на льнозавод льнотресту. Отдельные из них уже перевыполнили свои обязательства перед государством. Так, например, артель «Прогресс» перекрыла план на 35 процентов, колхоз имени Тимирязева — на 14, «Путь Ленина» — на 6.

Е. ДЕРБЕНЕВА.

### Подрабатывают семена

Ошминская бригада, которую возглавляет бригадир Николай Егорович Окунев, готовя достойную встречу XXIII съезду КПСС, развернула активную подготовку к весеннему севу. Особую заботу хлеборобы проявляют о семенах. Уже отсортировано зерновых культур более 500 центнеров.

Отсортированный семенной материал передан кладовщику на хранение. Эта работа проводится и в других бригадах.

А. ТОМИЛОВ.

Сегодня в районном центре — Тоншаево открывается совещание доярок, свинарок, телятниц, птичниц, руководителей колхозов и специалистов сельского хозяйства.

### ПОБЕДЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Признать победителем в соревновании среди колхозов района по производству и продаже шерсти государству колхоз «Красная нива» (председатель колхоза тов. ХОМЯКОВ Н. В., секретарь парторганизации тов. ТОПОРОВ А. В.), получивший шерсти за 1965 год на 100 гектаров сельхозугодий по 34,8 кг., на одну овцематку по 2,4 кг., выход ягнят на 100 маток составил 180 голов. Колхоз выполнил план продажи шерсти государству на 112,3 процента.

За достигнутые успехи в производстве и продаже шерсти государству колхоз «Красная нива» занести на районную Доску почета.

Среди овцеводов признан победителем в соревновании чабан колхоза «Красная нива» ХЛЮПИН Никифор Александрович, получивший по 180 ягнят на 100 овцематок и по 2,5 кг. шерсти на одну овцу.

За достигнутые успехи тов. Хлюпина Н. А. занести на районную Доску почета и в Книгу трудовой славы, присудить ему звание «Лучший чабан» и вручить ценный подарок.

Признать победителем в социалистическом соревновании среди колхозов района по производству и продаже яиц государству колхоз «Малокаменский» (председатель колхоза тов. МИКИШЕВ М. С., секретарь парторганизации тов. ГОРЕВ В. И.), получивший на каждую курицу-несушку по 126 яиц, выполнивший годовой план продажи яиц на 100 процентов.

За достигнутые успехи по производству и продаже яиц государству колхоз «Малокаменский» занести на районную Доску почета.

Среди птицеводов признать победителями в социалистическом соревновании птичниц колхоза «Малокаменский» ГАГАРИНУ Анну Михайловну, КАРГАПОЛЬЦЕВУ Анну Николаевну, получивших по 126 яиц на курицу-несушку, и птичницу колхоза имени Свердлова ГЛУХОВУ Елизавету Дмитриевну, получившую по 108 яиц.

За достигнутые успехи птичниц Гагарину А. М., Каргапольцеву А. Н. и Глухову Е. Д. занести на районную Доску почета и в Книгу трудовой славы и вручить ценные подарки.

### ПЕРВЫЕ ПЛАТЕЖИ

Дружно, организованной прошлогоднего, началась уплата сельхозналога, страховых и самообложения в Тоншаевском сельсовете. Почин положили жители села Тоншаево — Федор Иванович Трушков и Павла Васильевна Спицына. Они первыми в сельсовете внесли положенные платежи за 1966 год.

На сегодня уплатили самообложение, внесли страховые платежи и сельхозналог десятки хозяйств.

В. ГОРЯЧЕВ.

### ПРИВЕСУ 84 ТОННЫ

Пижемское отделение совхоза «Михайловский» занимается откормом скота. Хозяйство у него обширное. План приве-

са за прошлый год был 40 тонн, а сделало отделение 84 тонны, или 210 процентов к плану.

П. ЛЕБЕДЕВ,

## ЗИМА — ВРЕМЯ УЧЕБЫ КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

Меры, осуществляющиеся партией после мартовского Пленума ЦК КПСС, открыли широкий простор для роста производительных сил советской деревни, пробудили творческую инициативу миллионов тружеников полей.

В этих условиях особенно возрастает роль командиров среднего звена — бригадиров, звеньевых, заведующих фермами, механиков колхозов.

Именно они находятся на переднем крае колхозного производства и от их знаний, опыта, умения организовать труд зависит очень многое. А это значит, что с ними надо проводить соответствующую учебу, которая бы способствовала повышению их теоретических знаний и организационных навыков.

В 1966 году управление сельского хозяйства запланировало провести учебу кадров среднего звена по 30-часовой программе в течение первого квартала.

Однако следует заметить, что с посещаемостью семинаров дело обстоит неудовлетворительно. Так, на семинар звеньевых из 31 приглашенных явилось 11 человек, а из 57 бригадиров присутствовало 19.

Серьезный упрек в этом следует сделать в адрес

некоторых руководителей колхозов, которые, как это ни странно, вместо того, чтобы заботиться о повышении квалификации своих кадров, под всевозможными предлогами не отпускают людей на учебу. Так поступают Г. А. Киселев (колхоз «Заря»), В. М. Шалагинов (колхоз им. Ленина), П. Г. Ложкин (колхоз «Память Ленина»), М. А. Лазарцев (колхоз «Гигант»), В. И. Зубов (колхоз «Коммунар»).

Помимо районных семинаров действуют и другие формы учебы. В Вассильсурскую школу животноводов направлены животноводы колхоза «Гигант», в Шахунское и Лысковское училища ме-

ханизации — 37 колхозников района. С 20 ноября при районном объединении «Сельхозтехника» начали работу 4-месячные курсы трактористов с контингентом в 27 человек, а 5 января открылись курсы шоферов, где обучается 35 курсантов.

Для того, чтобы учеба кадров прошла организованно и принесла ощущимые результаты, правления, председатели и секретари партийных организаций колхозов должны отнести к этому с должной серьезностью, оказать обучающимся надлежащее внимание.

**Р. ТАЛАНОВА,**  
агроном по подбору  
и подготовке кадров  
райсельхозуправления.



## КНИГИ В 1966 ГОДУ

Ежедневно в нашей стране выпускается 215 новых книг, брошюр и других изданий тиражом свыше 345 тысяч экземпляров.

Принято решение о выпуске в ближайшие годы дополнительного тиража 55-томного полного собрания сочинений В. И. Ленина. С учетом пожеланий читателей будут напечатаны 5 дополнительных томов к 4-му выпуску сочинений В. И. Ленина, в которые войдут новые материалы из только что вышедшего пятого издания.

Около 250 книг, посвященных решениям сентябрьского Пленума ЦК КПСС, XXIII съезду партии, предполагают выпустить центральные издательства и более четырехсот — республиканские и областные.

Советские книголюбы получат в текущем году свыше 1200 книг художественной литературы тиражом более 80 миллионов экземпляров.

Издательство «Художественная литература» продолжит 12-томную серию «Великая Отечественная...». Здесь же будут выходить серии «Народная библиотека», «Библиотека советской поэзии», «Сокровища героической поэзии» и другие.

Только на русском языке будет выпущено более тысячи произведений для детей. (ТАСС)

**«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»**  
2 стр. 25 января 1966 г.

## МОЛОДЕЖЬ — ВПЕРЕДИ

— Мой подарок съезду, — говорит Алевтина, — будет не хуже, чем у других.

Это не слова. Привесы молодняка растут изо дня в день.

Молодые из «Коммунара», смотрите, зорче смотрите! Вас хочет обогнать комсомолка Валя Серкова из колхоза «Малокаменский». 12 закрепленных за нею коров стали лучшими в этой сельхозартели. Даже при скромном рационе надои по ее группе ежедневно растут.

А вот Валя Дмитриева с льнозавода. Она конечно, не животноводка, а рядовая рабочая. Валя читает районную газету, слушает местное радио и знает об успехах молодых. Девушка про себя думает: «Что ж, желаю вам успеха, вы давайте больше молока, мяса, а мы будем давать больше «северного шелка». У нее нет дня, в который бы она выполнила задание меньше, чем на 100—105 процентов. Мастер ей ежедневно говорит: «Добро, девушки! Молодая труженица и работает хорошо и учится успешно на заочном отделении текстильного техникума.

Безупречно на льнозаводе работает машинист Иван Смирнов.

Так повсюду в районе. В Пижемском леспромхозе, в Шайгинском ДОЗе, в комбинате бытового обслуживания молодежь показывает пример в труде, она идет в авангарде соревнования в честь предстоящего съезда нашей партии.

**В. МИХАЙЛОВ.**

## БЫТЬ БОЕВЫМ ПОМОЩНИКОМ!

Перед нами очередной свежий номер стенной газеты «За урожай» — органа партийной организации и правления колхоза «Ир-Жара». Как правило, его всегда с нетерпением ждут и читают полеводы, животноводы, механизаторы — все, кому дороги интересы хозяйства.

Чем же она заинтересовывает и привлекает читателя? Простотой и ясностью изложения мыслей авторов, злободневностью темы. Не страдает она недостатками в грамотности и художественном оформлении. По всему видно, что ее редактор Николай Данилович Лебедев к порученному делу относится с душой, попартийному.

Читываемое в абзацы первой колонки газеты. Они на конкретных примерах раскрывают читателю задачи, которые предстоит решать в первом го-

ду новой пятилетки, пишут о промахах, допускающихся с первых же дней января в бригаде и на фермах.

Особое внимание в заключительной части статьи уделяется своеевременной подготовке к весеннему севу и успешному проведению зимовки скота.

Скажем прямо: в этом деле со стороны партийной организации и правления имеется немало серьезных упущений. Об этом говорится в заметке Федосы Ефимовны Соколовой «Решения правления — в жизнь». В ней идет речь о том, что принятые постановления правлением не всегда доводятся до конца. Так получилось с подготовкой семян к посеву. В решении правления записано, что семена должны быть очищены к 10 января. На деле же они до сих пор не

отсортированы. Значит решения остались на бумаге.

Под рубрикой «Комсомольская жизнь» помещена статья секретаря комсомольской организации Светланы Степушевой. В организации насчитываются 20 членов. Все они, в меру своих сил, добровольно трудаются и ясно понимают возложенные на них задачи.

Но когда молодежь обращается к правлению с какой-либо просьбой, то всегда слышит неутешительное «нет». — Да и вообще на молодежь в артели все еще мало уделяется внимания, — заключает комсомольский вожак. А она любит не только с задором трудиться, но и культурно отдыхать.

Возникает сомнение: не слишком ли много места газете отводят критическим материалам? Нам кажется — нет. Ведь

еще В. И. Ленин — основатель большевистской газеты «Искра» учил, что «...Если мы не будем бояться говорить даже горькую и тяжелую правду напрямик, мы научимся непременно и безусловно научиться побеждать все и всякие трудности».

Далее газета поместила корреспонденцию зоотехника колхоза А. Созиновой. В ней рассказывается о трудовых будничных делах свинарки Одошнурской фермы Н. Енгеревой.

Хочется пожелать редакционной коллегии «За урожай», чтобы газета и впредь была боевым помощником партийной организации и правления в решении задач, выдвигаемых перед колхозом, из номера в номер показывала передовых людей труда, умело и доходчиво раскрывала их опыт.

# ПО ЛЕСНЫМ ДОРОГАМ

ДОРОГА вьется то влево, то вправо. Огромные сугробы по сторонам. Снег искрится, переливается. И кажется, что повсюду разбросаны драгоценные алмазы, в которых отражается окружающий мир.

А он интересен. Вот стоит лес. Безмолвный. Задумчивый. В нем своя жизнь. Где-то в дупле сидит куница и загадывает своим звериным умком о пище насущной и о том, как бы не попасть в капкан охотника, а рядом прыгает пушистая белка. И она промышляет. И ей необходима еда. По соседству с ними притаился зайчишка. У кого-то пища близко. Рядом стоит осина. Своей жизнью заняты птицы.

Лес живет. Отойдите в сторону от дороги и вы увидите разнообразные следы: вот пробежала лисица — она оставила после себя цепочку, прострочила по снежной вате мышь, огромными прыжками отмечены следы неведомого зверя.

Ивану Алексеевичу Елькину, шоферу колхоза «Колос», все это известно. Он знает все тонкости охотничьего промысла. И когда он едет на машине по лесной дороге, то чувствует лесную жизнь во всем объеме и во всей ее красоте.

При частых поездках не только разгадываются дорожные загадки, но и вспоминается прошлое. Вот по такой же дороге, в Литве, на Каунасском направлении в 1944 году на него наскочил «Студебеккер». Хотя машина и иностранная, но ехали на ней русские ребята. Свои, бойцы Советской Армии. Толчок не обошелся даром. Вырвало гук. Пришлось свернуть

в сторону для ремонта. Ох, и поругал же они их тогда... Но что не бывает на фронте?! Война все списывала.

За 24 года работы шофером и не это было. Помнит Елькин и такой случай. Возвращался он из Тоншаева. Дорога болотистая, а раз так, то и

## ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

устроена она была «по-болотному» — кое-где набросаны бревна и колы. Едешь по такой лежневке и подпрыгиваешь, все тело мотается. Выход один — держать крепко в руках руль и послыпоке упираться ногами, чтобы не расшибить голову. Вот тут-то и произошло то, чего он до сих пор не может забыть. Огромный кол поднялся на встречу, словно живой, разрушил аккумулятор и проткнул низ кабинки до сиденья. Пришлось встать и только когда вылез из кабинки, Елькин почувствовал всю глубину опасности, которую избежал. Этим драконом могло его произнить. Тогда крышка. Смерть.

Без аккумулятора ехать нельзя. Что делать? Ждать, пока не выручит проезжий шофер. А такого, как на грех, долго не появлялось.

Целый деньостоял он в лесу. Потом наступила ночь. И ее проводил Иван Алексеевич. Только на вторые сутки ему привезли новый аккумулятор и он отправился в путь.

Таких происшествий за его жизнь было немало. По 2—3 ночи проводил в дороге. А когда возвращалася, жена любовно спрашивала:

— Живой разве, Ваня?  
— А что мне сделается?

Живой, мать, живой!

Пелагея Елизаровна быстро собирала на стол, кормила своего супруга.

— А куда завтра поедешь? — спрашивала она.

— Куда пошлют. Наша работа такая. Сегодня вез удобрения, вчера тресту, а завтра может дрова или сено.

Жена Ивана Алексеевича — его друг и помощник. Она всегда содействует ему в работе. Заранее подготовит горячую воду и подаст нужный инструмент для срочного мелкого ремонта.

Живут они дружно. Воспитали хорошего сына. Василий Иванович, Елькин-младший, работает киномехаником в Ошминском клубе. Народ его уважает.

Иван Алексеевич любит свой труд. Он отдает ему всю свою душу. Никакие дорожные происшествия его не смущают.

— Всякое бывает, — говорит он. — На то она и жизнь. Работаем спокойно, держим грудь ветру на встречу.

И верно. Никогда Иван Алексеевич Елькин не унывал. Он всегда в работоспособном состоянии и машина у него работает, как часы.

А. СМИРНОВ.

## Обязательства кооператоров

Работники Тоншаевского селько, выполнив социалистические обязательства за прошлый 1965 год на 103 процента, в новом году обязуются: установленный план на 1-й квартал розничного товарооборота, общественного питания, комиссионной торговли сельхозпродуктами закончить к 28 марта; обеспечить выполнение заданий по заготовкам основных видов сельхозпродуктов и сырья к 25 марта; улучшить работу производственных предприятий по выпечке хлеба, расширить ассортимент хлебобулочных изделий.

## НАШИ ПРЕТЕНЗИИ

ПУРЛОВСКАЯ ферма колхоза «Герой труда», на которой я работаю, на вид неказистая. Но в ней тепло. Мы его создали сами. Еще с осени прошлого года стены, устроили проемы оконных переплетов, утеплили дверные тамбуры.

И скот содержится не плохо. Мои подруги по работе прилагают все силы для лучшего содержания коров в зимний период. Но вот некоторые недостатки мешают нашей нормальной работе. Расскажу о них.

Солому и клевер мы даем без весу. Но вот ячменка выходит, а клевер гнилой. В морозы корм застыает, бросишь его в кормушку, коровы отвертываются, не едят. Что делать?

нас, о нашем существовании. А зря. Ведь если бы оно помнило, то не допустило бы такого положения, когда от 13 коров моей группы выход молока в сутки составляет всего 6 литров.

Такое же положение и у моих подруг — Екатерины Григорьевны Горевой и Антонины Ивановны Белых.

На дворе отсутствует свет. А из-за чего? Да только из-за того, что руководители колхоза нигде

не могут купить электрических лампочек. Неужели это такая сложная задача? Пора бы продумать этот вопрос не только нашим хозяевам, но и руководителям района. А то, что получается. Приходишь на ферму в темноте, работашь опять с коптилкой, на все



— Неутомимый труженик, — так отзываются о механизаторе Николае Егоровиче Пантелееве в колхозе «Коммуна». Его голубой трактор «Беларусь» в умелых руках все лето работал безотказно.

Сейчас коммунист Пантелеев с утра и до вечера на ферме. Ему поручен ремонт машин и оборудования в животноводстве.

## ДНЕВНИК УСМАНСКОГО ЛЕСА

Ничто в лесу не скроется от взгляда Михаила Ильича Корчагина. И все примечательное лесник занесет в свой «Дневник Усманского леса».

«На Мареевом ключе, — читаю на одной из его страничек, — спрятала новоселье пары бобров. Обычно они живут семьями. Но после двух лет зверьки покидают «родительский дом» и ищут себе пару. Сделав выбор, бобры на всю жизнь остаются верными друг другу».

Интересны записи знатоков лесной жизни о барсуках, белках, лисицах и других обитателях чащи.

Вьюжная зима много напоминает нынче снега в Усманском лесу. Трудно приходится его постоянным «жителям». Но, что это? Рядом с кручами сугробов то там, то здесь выросли кочки сена, на деревьях повисли кормушки. Значит,

натыкаешься. Труд становится неинтересным и тяжелым. Настроение падает.

Я уже говорила, что мои подруги по работе стараются. Мы стремимся ферму вывести в передовые. Что от нас зависит, все делаем. Взять хотя бы такой факт. У коровы Монетки, что в моей группе, родились два теленочка. Поскольку родильного отделения нет, мы сами оборудовали уголок, создали нормальные условия для нее и ее потомства.

Наша просьба к руководству колхоза: побольше внимания к нам, дояркам, побольше заботы о ферме. И если это будет, то мы их не подведем. Продуктивность коров на ферме увеличится.

А. ТАТАРИНОВА,  
доярка колхоза «Герой труда».

побывал здесь М. И. Корчагин.

Наверное, кто-то разносит об этом по лесу добрую весть, и в «корчагинские уголья» переселяются звери и итицы, которых раньше в этих местах не было. Но заросшим и полиным разгуливают лоси, олени. Появились постоянные гнездовья залетных птиц...

Чедавно друзья и знакомые поздравили Михаила Ильича с 25-летием его работы в лесу. Этот пост он принял как бы по наследству от отца, который тоже всю жизнь был лесником.

М. ГОЛАЧЕВ,  
корр. ТАСС.  
Липецкая область.

## СЕЛО СТРОИТСЯ ПО ПЛАНУ

Деревня Дмыничи Монастырщинского района в недалеком будущем увеличится вдвое и превратится в поселок городского типа. Так предусмотрено планом застройки, который разработан специалистами конторы «Облколхозпроекта».

Новые улицы решено застраивать одноэтажными домами. А в центре, где запроектированы культурно-бытовые учреждения и торговый центр, здания поднимутся в два этажа.

Дмыничи — обычная деревня Смоленщины. И ее будущее — это будущее всех таких деревень. В 1965 году планы застройки, составленные специалистами, получили сорок пять сел. Теперь почти каждый пятый колхоз области имеет схемы развития своих центральных усадеб. (корр. ТАСС).

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»  
8 стр. 25 января 1966 г.

# НА ПРОСТОРАХ РОДИНЫ



В Мурманске длилась долгая полярная ночь. Могучая электрическая река дает энергию этому краю. За годы семилетки здесь вступили в строй пять новых мощных электростанций, крупнейшая из которых Верхне-Туломская сооружена глубоко под землей. Электроэнергия гидростанций Кольского полуострова одна из самых дешевых в нашей стране.

На снимке: Мурманск в яркой россыпи огней. В Кольском заливе бросают якоря корабли под флагами разных стран.

Фото С. Майстермана.  
Фотохроника ТАСС.

**БИОГРАФИЯ** Алексея Андреевича Скорнякова настолько же проста, насколько и оригинальна. Его трудовой путь начался сразу же после окончания сельской школы, в 1921 году. Умер отец, оставив на иждивении больной матери троих детей. Десятилетний Алеша был старшим, и вместо того, чтобы думать о продолжении учебы, он оказался в роли кормильца семьи.

К той далекой и трудной поре относятся следующие строки его биографии: «Я начал самоучкой приучаться к кустарному ремеслу: делать ведра, исправлять замки, ружья, швейные машины...» Так ноявилась первая строчка в его трудовой анкете: «1921-1932 год. Кустарь - ремесленник». Затем — механик колхоза в родной тамбовской деревне Перкино, слесарь МТС, механик Перкинского лесопункта и, наконец, механик лесоцеха Пижемского леспромхоза.

Все. Описание 45-летней трудовой деятельности свободно умещается на одной странице анкетного листа.

Однако, пожалуй, и двух анкет не хватило бы Алексею Скорнякову для того, чтобы хотя в хронологическом порядке описать свою деятельность на благородном поприще rationalизации и изобретательства.

Уже в бытность колхозным механиком ремесленник-самоучка обратил внимание на себя дипломированные специалисты тем, что на токарном станке собственной конструкции наладил капитальный ремонт паровых и дизельных двигателей, тракторных и автомобильных моторов. Это и обусловило его переход на работу в машинно-тракторную станцию, куда он был принят слесарем 6-го разряда.

До него мастерские МТС не производили капитального ремонта двигателей. Для этого их отправляли на заводы. Когда из района в областной центр стали периодически поступать отчетные данные, в которых указывалось количество мо-

торов, капитально отремонтированных на месте, там не поверили. Ведь такого еще не было ни в одном районе области. Выехали на место и убедились в

ла гласят: «Одобрить для широкого внедрения в предприятия НКЛеса РСФСР. Выделить 4000 руб. на разработку и изготовление чертежей. Выдать автору пред-

водяное о. опление бытовых помещений лесоцеха № 2, «Изменение технологии выработки экспортных пиломатериалов».

От изготовления ведер и починки замков до конструкции станков и изменения технологического процесса выработки экспортной продукции, от кустарных самоучек до высококвалифицированного специалиста-рационализатора — таков замечательный путь Алексея Андреевича Скорнякова — одного из умельцев-самородков, которыми с испокон веков славится наша русская земля.

Из всех многочисленных премий и наград самой дорогой и памятной для себя Алексей Андреевич считает велосипед, подаренный ему колхозниками родной сельхозартели в 1935 году. А сейчас он у себя на дому заканчивает конструкцию самодельного «Москвича».

— Вот посмотрите, — показывает он на свое детище, — по внешнему виду — настоящий «Москвич». А по внутреннему — немного отличается. Заводской «Москвич» весит 1030 килограммов, а мой — 568. У того 108 смазочных точек, а у моего — всего 4 и только под одну смазку — авиационное масло. Удивляйтесь? Еще прошлым летом обкатку делал. Все нормально.

Есть у него в домашнем заделе и еще одна машина — инвалидная коляска. Он готовит ее для своего племянника, который живет на родной тамбовщине, долгие годы прикованный к постели тяжелым недугом.

— Я хочу помочь ему снова увидеть землю и небо, лес и речку, — говорит Алексей Андреевич. — Думаю, что мне это удастся.

До сих пор удача сопутствовала этому человеку, имеющему золотые руки, ясный ум и добре сердце. Так пусть же сопутствует она ему и впредь в осуществлении его творческих замыслов и надежд, в его производственных делах и личной жизни.

Н. КАНДРУШИН.

## По нашему РАЙОНУ

### В Ошминском — новая техника

В цехах Ошминской мастерской Тоншаевского отделения «Сельхозтехника» недавно установлены новая моечная машина «МД-2» и гидравлический пресс на 40 тонн. В мастерскую, кроме этого, доставлен, но пока еще не установлен, сварочный генератор «СГ-500».

Новое оборудование поможет значительно повысить производительность труда и качество всех ремонтных работ.

К. ВАРВАРИН.

### Страж народного здоровья

ОКАЗАТЬ помощь в любое время суток, выйти к проходящему пассажирскому поезду и спросить, не нуждается ли кто-нибудь из пассажиров в помощи медработника — стало правилом одного из лучших фельдшеров медпункта ст. Пижма — Венедикта Васильевича Коробникова.

В часы, когда окончен прием, этот заботливый и отзывчивый человек посещает семьи железнодорожников. Не отказывает он в помощи и жителям ближних деревень.

Мы, знающие Венедикта Васильевича полтора десятка лет, видя его любовь к людям, желание облегчить страдания больных, очень благодарны ему за честное исполнение долга советского медика, стоящего на страже народного здоровья.

С. КАЛИНИН.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.